

# 社会良善,双向奔赴



本报评论员 王彬

无论是四位医务人员,还是熊猫基地,他们的善意,都是共情的延续,是医者仁心和社会良善的双向奔赴。

近日,一男性游客在成都大熊猫繁育研究基地游玩时突发晕厥倒地。附近有四位来自杭州的医务人员听到有人呼救后,立刻冲过去,在黄金救援时间内为他做心肺复苏。同时,熊猫基地工作人员也赶至现场参与救治。由于救治及时,该男子无生命危险,并很快恢复了意识,随即被送往医院。

随后,成都大熊猫繁育研究基地发布寻人启事:寻找这些来自杭州的医务人员,希望能为这些好心人送上一份来自熊猫基地的礼物——“终身免费入园”!

可能这四位来自杭州的医务人员自己都没想到,去看大熊猫的路上还能救人一命。这样的经历,也让自己的旅途更加充实。或许对她们而言,如此行为,属于很自然的“条件反射”。但她们的见义勇为,她们释放的

善意,却挽救了一个人,甚至是一个家庭。背后所彰显的“医者仁心”,以及无论何时何地,都把健康和生命安全放在第一位的坚守和追求,都是社会所珍视的。

那位晕厥倒地的游客,显然也很幸运,遇到了这四位美丽的白衣天使。在正确的时间,遇到了对的人,保住了自己的生命,守护住了家庭。

当然,毫不迟疑果断出手的暖心急救,也不能全当“偶然”去看。要知道,这样一个发生在身边的救人小案例,恰恰也是社会良善的一个缩影。

这四位来自杭州的医务人员,她们的善举被全社会看到了。成都大熊猫繁育研究基地的一则寻人启事,则将她们的善举进一步传递,让善意在社会中流动起来。医务人员的救人,以及熊猫基地寻找好心人,并想为她们送上一份礼物,可以说是医者

仁心和社会良善的双向奔赴,也是一次文明的良性互动,激荡的是社会的正能量。

曾有人说,生命价值不在于获取多少,而在于付出多少。只要心怀善良,力所能及帮助他人和社会,献出一点爱,就会为这个社会和国家,增添一份美好。

我们千万不要看不上平凡的微光。那些炽热的个体,他们以自己的方式和选择,诠释着自己对他人和社会的爱与良善。这不仅是在改变他人命运,更是在默默改变我们这个世界。他们值得我们理解和崇敬。

这世界上,最难能可贵的,便是“感同身受”。此事中,无论是四位医务人员,还是熊猫基地,他们的善意,都是共情的延续。我们的社会,如果能把这份“共情”呵护好、传递好,无疑会变得越来越好。

# 司法公器,岂容私用



本报评论员 高路

司法部门是国家公器,公平正义的天职必须守护,不能成为某些人和某些群体的私人工具。

近期,广西南宁当地网友吐槽“道路停车收费太贵”成为网上热点。而一份南宁市青秀区人民法院与南宁市慧泊停车场服务有限责任公司(下称慧泊公司)签订的《合作备忘录》也浮出水面。据报道,“慧泊停车”运营停车位超3万个,几乎南宁路边所划的停车位都归其运营。

5月19日,南宁市青秀区人民法院与慧泊公司已解除《合作备忘录》。据介绍,广西壮族自治区高级人民法院对《合作备忘录》内容进行了审查,认为青秀区法院与特定企业签署合作备忘录不符合公平公正原则,责成双方解除了《合作备忘录》。

高院的通报中提到了两个关键点耐人寻味:一个是特定企业,一个是公平公正原则。高院的表态阐明了法律

以及司法部门存在的意义,即法律面前人人平等,没有人有法外特权。

司法部门面对的是社会公众,不为特定个体服务,一旦司法部门和企业走得太近,将可能影响法院的判决,有可能让法律失去公平公正。当《合作备忘录》签下的一刻起,公正的立场已经发生了偏移,公信力也受到了侵蚀。

南宁市青秀区法院对此的解释是,根据“智慧停车”系统来查找被执行车辆,能助力案件“查人找物”。这种说法经不起推敲,如果是为了化解执行难的问题,其实签不签《合作备忘录》区别不大。公民和机构都有配合司法机关调查的责任和义务,隐瞒不报才是违法的。也就是说,法院方面想达到了解线索的目的,对方公

司必须无条件地配合,何必多此一举?

南宁道路停车昂贵收费争议不断,根据其收费政策,如果在南宁市一类区域一级道路临时停车位停车一天,将被收取102元的停车费。

据报道,广西壮族自治区高度重视,已派出以广西壮族自治区党委常委、政法委书记为组长的工作组进行调查。

昨晚,南宁市政府发布通报,决定南宁市慧泊停车场服务有限责任公司停止运营、停业整顿、接受审计,由南宁公共交通集团有限公司接管城市道路停车泊位运营管理业务。

司法部门是国家公器,公平正义的天职必须守护,不能成为某些人和某些群体的私人工具。

智享美好 焕新出发

中国银行手机银行 8.0 版

中国银行 BANK OF CHINA 手机银行 BOC MOBILE

中国銀行